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 רקע:

( אנו בודקים האם משתנה או משתנים מסבירים מסוימים  LMבמבחן כופלי לגרנג' )
   רלוונטיים למודל.

 
   לדוגמא:

   (:UNRESTRICTEDמשתנים מסבירים )  4נניח שיש לנו מודל הכולל 

1 1 2 2 3 3 4 4t t t t tY x x x x    = + + + +.  

לגבי השניים הראשונים אנו בטוחים כי הם רלוונטיים וחייבים להופיע במודל. לגבי  
   השניים האחרונים אנחנו לא בטוחים.  
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1  (:RESTRICTEDהמודל המוגבל ) 1 2 2t t tY x x  = + +.   

את המודל המוגבל ומקבלים עבור כל תצפית את הסטייה מקו   אומדים  LMבמבחן  

ˆ   :הרגרסיה ˆ
t t tY Y u− =. 

כעת אומדים את רגרסיית העזר שבה מנסים לנבא את הסטייה מקו הרגרסיה עבור  
0כל תצפית:   1 1 2 2 3 3 4 4

ˆ
t t t t t tu x x x x     = + + + + +   . 

2העזר * מספר התצפיות(  של רגרסיית   2Rחישוב הסטטיסטי: ) 

statLM R T=  .   
2כלל הכרעה:  אם:   

stat mLM    0נדחה אתH (m 0-= מס' ההגבלות בH.) 

 

 שימו לב כי: •

  (Pvalu- וה tכל המדדים )הבטות, ערכי   –המשתנים הנוספים למודל  עבור  
 ברגרסיית העזר שווים לאלו של הרגרסיה הלא מוגבלת. 

 המדדים אינם שווים בין שתי הרגרסיות.  – עבור המשתנים הקיימים במודל 
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 שאלות:

(:   UNRESTRICTEDמשתנים מסבירים ) 4נניח מודל הכולל   (1

1 1 2 2 3 3 4 4t t t t tY x x x x    = + + + +. 
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בדוק את הטענה כי לפחות אחד מן המשתנים הנוספים רלוונטי למודל   .א
 בשתי דרכים. 

 הנוספים רלוונטי למודל? איזה מן המשתנים   .ב

ועזר ואת הקשר בין    R ,Uהסבירו את הקשרים בין שלוש המשוואות:  .ג
 .LMומבחן  WALDמבחן 

U :
0 1 1 2 2 3 3 4 4
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ

t t t t t tY x x x x v    = + + + + +. 

R :  
0 1 1 2 2

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ
t t t tY x x u  = + + + . 

עזר: 
0 1 1 2 2 3 3 4 4
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ

t t t t t tu x x x x     = + + + + +. 

 .statLM( את  R- ו Uשחזרו בעזרת שתי המשוואות הראשונות ) .ד

   .statWALDשחזרו בעזרת המשוואה האחרונה )רגרסיית העזר( את   .ה

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 , יש עדות לכך.  WALDומבחן   LMא. מבחן  (1

ב. 
3 4
ˆ ˆ 0.00pt pt
 
= =. 

 . R =U. עזר+ iג. 
   ii  .עESS =ESSU . 
  iii  .עTSS =ESSR . 

  vi.   2 1 1 U R U

R R

ESS ESS ESSESS
R

TSS ESS ESS

−
= − = − =. 

43.489statLMד.  =. 

26.962statWALDה.   =.   
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